深入推进"9+2"工作布局 加快形成全省增长极 决胜全面小康开启现代化建设新征程

2018年7月23日 星期一 编辑:郭立翔 首席校对:江涛 首席组版:马琳娜

大数据产业园将打造"中原数谷"

市规委会2018年第八次会议通过系列规划解读(中)

18日,市城乡规划委员会2018 年第八次会议召开,审议并原则通 过了《洛阳大数据产业园控制性详 细规划》《洛轴集团风力发电轴承、 精密轴承及汽车轴承项目(轴承实 验室单体)设计方案》《洛阳市实验 中学厚载门校区体育馆设计规划 方案总平面图及方案设计》《碧桂 园天誉设计方案》等。本报今日继 续对相关规划方案进行解读。敬请 关注。



打造大数据全产业链产业园区

洛阳大数据产业园,是 市委、市政府着力打造的六 大产业园之一,是加快我市 产业转型升级的引领性产 业园之一

按照《洛阳大数据产业 园控制性详细规划》,该产 业园北至古城路,东至焦柳 铁路,西至龙门大道,南至 开元大道,整体面积5平方 公里。该产业园将按照产城 融合的理念,以大数据产业 为核心,集云服务、商业商 务服务、电子商务、配套居 住等功能于一体,打造特色 突出、功能齐备、全国领先 的"中原数谷"。

在主导产业方面,该产 业园将布局政府大数据中 心、云服务中心、旗舰型大数 据企业、大数据众创等板块, 构建覆盖大数据产业各工艺

流程全产业链,形成以数据 采集、数据存储为基础,以数 据应用、数据分析为主体的 功能布局。

为加快大数据产业发展, 该产业园还将规划建设大数 据相关的商务办公、电子商务 等衍生功能区,配套人才公寓 和相关的科教文卫体等设施。

按照规划,该产业园将 构建贯穿产业园区的生态绿 环,连通护城河水系与园区 景观水系、云溪翠谷水系,重 点打造云谷之芯、文创之芯 等"两心",云溪翠谷运动休 闲带、长夏新辉风貌带等"两 带",关圣路文创服务轴线、 汇通街科技服务轴线、太康 东路生活服务轴线等"三 轴",河洛文创主题园区、河 洛众创主题园区、河洛科创 主题园区等"三组团"。

洛轴将建先进轴承实验室

洛轴集团将在位于洛龙区 的企业生产区内新建一个主要 从事风力发电轴承、精密轴承及 汽车轴承等研发的先进轴承实 验室。

该实验室是国家专项建设基金 项目,是落实"中国制造2025"计

划,全力推进高端轨道交通、航空、 重大精密机械配套轴承技术改造项 目的重要组成部分。

按照方案,该实验室位于孙辛 路以西、关林路以南区域,总建筑面 积约14.5万平方米,配套停车位 118个。

市实验中学厚载门校区将新建体育馆

市实验中学厚载门校区,将在 学校办公楼北侧新建一个综合性体 育馆,进一步完善学校配套设施。

按照规划,该体育馆地上2 层、地下1层,建设室内篮球场、 羽毛球场等设施,整个体育馆造 型体现新中式风貌,在色彩上与 现有校园保持一致。同时,该学 校将充分利用体育馆西侧运动场 的地下空间新建停车场,满足教

职员工停车需求。

本次规委会会议还审议了碧桂 园天誉花园项目规划方案。碧桂园 天誉花园位于王城大道以西、伊洛 路以南区域。按照统一规划、分步 实施的原则,41栋3层住宅已建成 入住,此次会议主要对5栋8层住 宅、1栋9层住宅、2栋10层住宅的 建筑设计方案进行了研究。

本报记者 李东慧

帮您读懂马克思主义 18

当代资本主义新变化

●二战后资本主义新变化

二战后,资本主义在生产资料所有 制、劳资关系和分配关系、社会阶层和阶 级结构、经济调节机制和经济危机形态、 政治制度等方面都发生了新变化。比如, 国家资本所有制形成并发挥重要作用,法 人资本所有制崛起并居主导地位,建立并 实施了普及化、全民化的社会福利制度, 大公司内部资本所有权与控制权发生分

发生变化的原因主要是:首先,科技 革命和生产力的发展,是根本推动力量。 其次,工人阶级争取自身权利和利益的斗 争,是重要推动力量。再次,社会主义制度 初步显示的优越性对当代资本主义产生 了重要影响。最后,主张改良主义的政党 对资本主义制度的改革,也对当代资本主 义新变化发挥了重要作用。

当代资本主义发生的新变化,从根本 上说是人类社会发展一般规律和资本主 义经济规律作用的结果。这些变化是在资 本主义制度基本框架内的变化,并没有改 变资本主义制度的本质,并没有克服资本 主义的基本矛盾,也没有改变马克思主义 关于资本主义的基本论断的科学性,根源 于资本主义基本矛盾的金融危机和经济 危机依然是资本主义不可克服的痼疾。

●金融危机以来资本主义的

由美国次贷危机引发的2008年国际 金融危机是20世纪30年代大萧条以来最 为严重的全球性经济危机,它迅速从局部 发展到全球,从发达国家传导到新兴市场 国家,从金融领域扩散到实体经济领域, 造成了一系列灾难性后果。在这场危机影 响下,西方国家的经济生活、政治生活和 社会民生等都出现了问题。

第一,经济发展"失调"。西方主要资 本主义国家采取各种措施应对危机,虽暂 时避免了金融秩序崩溃,但对推动经济复 苏效果有限,仍面临着虚拟经济与实体经 济发展失衡、福利风险增加、债务负担沉 重等一系列问题。

03

第二,政治体制"失灵"。近年来移植 西式民主的国家陷入动荡,西方国家自身 也出现了某些治理危机,西式民主暴露出 往往难以选贤、政党利益可能凌驾于国家 利益之上、"民主陷阱"阻碍国家治理、传 统精英政治走向衰落等弊端和局限。

第三,社会融合机制"失效"。近年来, 西方出现社会极端思潮抬头、社会流动性 退化、社会矛盾激化等问题。这些乱象背 后的深层次原因和根源,归根结底还在于 资本主义制度本身,在于资本主义的基本 矛盾。

●资本主义的发展趋势

与封建社会相比,资本主义显示了巨 大的历史进步性,但资本主义的内在矛盾 决定了其终究要被社会主义所取代,这是 历史发展的基本趋势。

第一,资本主义基本矛盾"包含着现 代的一切冲突的萌芽",资本主义生产方 式越是占统治地位,越是发展,"社会化生 产和资本主义占有的不相容性,也必然越 加鲜明地表现出来"。第二,资本积累推动 资本主义基本矛盾不断激化并最终否定 资本主义自身。第三,国家垄断资本主义 是资本社会化的更高形式,将成为社会主 义的前奏。第四,资本主义社会存在着资 产阶级和无产阶级两大阶级之间的矛盾 和斗争。

也要看到,任何社会形态的存在都有 相对稳定性,从产生到衰亡都要经过相当 长的时间跨度。资本主义制度目前还能为 生产力的发展提供一定空间,它向社会主 义的转变会触及资产阶级的根本利益,必 然会遭到阻挠和反抗,因而资本主义向社 会主义的过渡必然是一个复杂的、长期的 历史过程

(摘编自《马克思主义基本原理 概论》)



富强 民主 和谐 文明 平等 自由 公正 法治 敬业 爱国 友善 诚信

洛阳日报报业集团 宣